
Data 07/04/2026 
 

AL SIGNOR PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
SEDE 

protocollo@comune.grottammare.ap.it 
 
 
Oggetto: INTERROGAZIONE A RISPOSTA VERBALE – Chiarimenti a seguito di rinnovo  
               della convenzione tra il Comune di Grottammare e Associazione Guardie Zoofile                 
               Ambientali di E.R.A. Ambiente Giano, con sede in Grottammare. 
 
 
Premesso che l’Amministrazione Comunale con Delibera di Giunta Comunale n. 152 del 
21.06.2024 ha approvato una convenzione, della durata di 18 mesi, con l’organizzazione di 
volontariato (ODV), Ente del Terzo Settore (ETS), Coordinamento Provinciale delle Guardie 
Zoofile Ambientali di E.R.A. Ambiente Giano, con sede in Grottammare per: 
- l’organizzazione ed effettuazione di servizi di controllo e pattugliamento del territorio, al fine di 
prevenire e eventualmente reprimere, nel rispetto delle norme di legge illeciti di natura zoofila; 
- controlli sull’anagrafe canina in base a quanto disposto dalla L.R., nonché dalla Legge 189/04; 
- promozione e svolgimento di azioni di informazione e formazione ai cittadini circa i 
comportamenti da adottare per un corretto conferimento dei rifiuti di ogni genere;  
- controllo delle attività di interesse del Comune disciplinate con apposite Ordinanze Sindacali;  
- attività di ausilio al Corpo di Polizia Locale ed agli Organi di Pubblica Sicurezza impegnati in 
occasione di eventi, manifestazioni sportive, culturali, ecc. nonché per quanto attiene necessità 
operative particolari;  
 
Tenuto conto che il volontariato e l’associazionismo sono riconosciuti dallo Stato, dalla Regione e 
dagli Enti Locali tanto che per le attività di interesse generale prestate a favore della collettività, 
all’Associazione delle Guardie Zoofile Ambientali di E.R.A. Ambiente Giano, per le spese 
“effettivamente sostenute e documentate” in ragione dello svolgimento dei servizi di interesse 
generale, doveva essere rimborsata annualmente una somma fino ad un massimo di 4.000 Euro; 
 
Considerato che con Delibera di Giunta Comunale n. 18 del 27.01.2026, l’Amministrazione 
Comunale ha rinnovato, per ulteriori tre anni, la suddetta convenzione con l’Associazione Guardie 
Zoofile Ambientali di E.R.A. AMBIENTE GIANO con sede in Grottammare, confermando il 
rimborso spese annuale fino ad un massimo di 4.000 Euro; 

tutto ciò premesso e considerato 

SI INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE 

1. In quali circostanze sono state impiegate le Guardie Zoofile Ambientali di E.R.A. AMBIENTE 
GIANO nei servizi di controllo del territorio nel periodo giugno 2023 – Dicembre 2025; 

2. Quanti verbali di accertamento riguardo le attività di controllo sull’anagrafe canina  sono stati 
emessi ovvero quante sanzioni sono state accertate riguardo l’abbandono di deiezioni in luogo 
pubblico nel periodo convenzionato e comunque fino al 31/12/2025, in considerazione che 
sempre più spesso la cittadinanza si lamenta riguardo il comportamento dei cittadini 
proprietari dei cani, che lasciano in giro i bisogni corporali dei propri amici a quattro zampe 
ovvero non utilizzano deterrenti per la pericolosità dell’animale (vedi museruola e guinzaglio);   

3. A quanto ammontano le somme derivanti dai verbali sanzionatori emessi dalle Guardie Zoofile 
alla data del 31/12/2025 e incassate dal Comune di Grottammare; 

4. Sulla base di quali e comprovate ricevute, a quanto ammontano i rimborsi spese liquidati a 
tutto il 31/12/2025 alle Guardie Zoofile Ambientali di E.R.A. AMBIENTE GIANO; 
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5. Sulla base di quali motivazioni è stata rinnovata, per i prossimi tre anni, la convenzione 
Guardie Zoofile Ambientali di E.R.A. AMBIENTE GIANO di cui alla Delibera di Giunta 
Comunale n. 18 del 27.01.2026. 

Si richiede risposta scritta e orale in sede di Consiglio comunale. 

Dott. Marco Sprecace 
Dott.ssa Federica Concetti 

Gruppo consiliare Grottammare C’è. 
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